



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Έρχεται ιδιωτική ασφάλιση έναντι των φυσικών καταστροφών

- Το νομοσχέδιο εισάγεται σήμερα στην Ολομέλεια της Βουλής. Εισάγεται σήμερα Δευτέρα 1η Ιουλίου για συζήτηση και ψήφιση στην Ολομέλεια τη Βουλής το νομοσχέδιο του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Διασύνδεση του Κτηματολογίου με το Περιουσιολόγιο και εκτεταμένες διασταυρώσεις

- Διασταυρώσεις στοιχείων από την ΑΑΔΕ για να βρεθούν όσοι πληρώνουν λιγότερο ΕΝΦΙΑ από αυτόν που αναλογεί στην ακίνητη περιουσία τους. Σε εκτεταμένες διασταυρώσεις στοιχείων της ακίνητης περιουσίας των φορολογουμένων με στόχο την αποκάλυψη «χαμένου ΕΝΦΙΑ» αποσκοπεί η διασύνδεση του Κτηματολογίου με το ηλεκτρονικό Περιουσιολόγιο της Εφορίας (Έντυπο Ε9). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Κώστας Τσιάρας: Το επόμενο διάστημα οι αποζημιώσεις ΕΛΓΑ για τον Daniel

Στο υπουργικό συμβούλιο αναμένεται να συζητηθεί ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ, ανακοίνωσε ο Κώστας Τσιάρας. Εντός του επόμενου χρονικού διαστήματος θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ για τον Daniel, όπως τόνισε σε δηλώσεις του ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας κατά την επίσκεψή του στον ασφαλιστικό οργανισμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Συνδεδεμένες ενισχύσεις: Καθορίστηκαν τα ποσά για το γάλα στα μικρά νησιά Αιγαίου

Το συνολικό ποσό της συνδεδεμένης ενίσχυσης ανέρχεται σε 4.337.000 ευρώ. Το ύψος της συνδεδεμένης ενίσχυσης ανά επιλέξιμο τόνο γάλακτος παραγόμενου στα μικρά νησιά του Αιγαίου Πελάγους με προορισμό την παραγωγή παραδοσιακών τυριών και γιαούρτης, καθορίστηκε με υπουργική απόφαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Την έξοδο υπευθύνων για κωλυσιεργία ΟΣΔΕ και ΟΕΦ δείχνει η ΕΘΕΑΣ

Την παρέμβαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης για τρία μείζονα ζητήματα που αφορούν το ΟΣΔΕ, ΟΕΦ, και Γεωργικές Συμβουλές, όπου έχει ήδη έχει χαθεί αρκετός πολύτιμος χρόνος και δημιουργείται κίνδυνος απώλειας ενισχύσεων, ζητά με επιστολή της η ΕΘΕΑΣ, δείχνοντας παράλληλα τον δρόμο για...απομάκρυνση εκείνων που δεν κατανόησαν τις ανελαστικές ημερομηνίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Έως 20 Ιουλίου οι αιτήσεις για μείωση της ρύπανσης νερού από νιτρικά (νιτρορύπανση) για Θεσσαλία, Δομοκό και Θράκη

Βγήκε η 6η Πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στη Δράση 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα», διετούς περιόδου δεσμεύσεων 2024-2025 προϋπολογισμού 100.000.000 €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Οι αντιδράσεις έφεραν αύξηση συνδεδεμένης ενίσχυσης του 2023 για τα πορτοκάλια προς χυμοποίηση

Με νέα απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, τροποποιείται το ύψος της συνδεδεμένης ενίσχυσης στο πορτοκάλι χυμοποίησης, για το έτος ενίσχυσης 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Τροποποίηση 1ης Πρόσκλησης για Βιολογικές Πρακτικές: Νέες Ενισχύσεις για Νεοεισερχόμενους!

- Νέοι αγρότες και κτηνοτρόφοι που δεν έχουν προηγούμενη εμπειρία στη βιολογική παραγωγή. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ανακοινώνει ότι εντός του έτους 2024, προτίθεται να προχωρήσει στην έκδοση της 1ης Πρόσκλησης για την Παρέμβαση Π3-70-2.1 - <<Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους (νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)>>, του άρθρου 70 <<Περιβαλλοντικές, κλιματικές και άλλες δεσμεύσεις διαχείρισης >> του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Βιολογικά: Στα 70,1 ευρώ/στρέμμα/έτος η ενίσχυση για το βαμβάκι

Στην προσθήκη του βαμβακιού στις επιλέξιμες καλλιέργειες της Δράσης 1 «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους παραγωγής στη γεωργία» στο πλαίσιο της Παρέμβασης των Βιολογικών που πρόκειται να προκηρυχθεί το Φθινόπωρο, προχώρησε το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σκεπτικισμός στα Ιωάννινα και ενστάσεις για την ίδρυση αγροτικών τμημάτων στα επιμελητήρια

- Το Επιμελητήριο των Ιωαννίνων είναι μεταξύ των πρώτων στην Ελλάδα που ήδη έχει προχωρήσει στη συγκρότηση αγροτικού τμήματος. Με σκεπτικισμό και σοβαρές ενστάσεις υποδέχτηκαν οι παραγωγοί το νομοσχέδιο για την ίδρυση Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας. Όπως αναφέρουν, με αυτόν τον τρόπο το ΥΠΑΑΤ επιχειρεί να δημιουργήσει μια βάση δεδομένων για τον πρωτογενή τομέα, αγνοώντας τόσο τους ίδιους όσο και τα αιτήματά τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Αρχίζουν από σήμερα οι μεγάλες πληρωμές, έτοιμες οι εντολές για υπόλοιπα τσεκ 2023, συνδεδεμένες, κοντά και τα eco-schemes

Από Τρίτη 2 Ιουλίου αρχίζουν οι πιστώσεις του τελευταίου μεγάλου πακέτου άμεσων ενισχύσεων για το 2023, σε εφαρμογή και των κοινοτικών κανονισμών της ΕΕ. Τα τελευταία 24ωρα το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και ο ΟΠΕΚΕΠΕ προχωρούν σε κινήσεις που προετοιμάζουν το έδαφος για πίστωση των υπολοίπων άμεσων ενισχύσεων και προγραμμάτων έτους 2023, καθώς όλα δείχνουν πως σήμερα θα πληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος των εκκρεμοτήτων, που υπολογίζονται γύρω στα 245 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Θετικός ο απολογισμός για την εφαρμογή της καινοτομίας στον αγροτικό τομέα μέσω των επιχειρησιακών ομάδων

Το συνέδριο έλαβε χώρα στο Εστορίλ της Πορτογαλίας, με συνολικά 500 συμμετέχοντες από όλη την ΕΕ. Η εξέλιξη της καινοτομίας στον αγροτικό τομέα, μέσα από την πορεία των επιχειρησιακών ομάδων, καταγράφηκε στο συνέδριο «Επιχειρησιακές ομάδες EIP-AGRI: Καινοτομία στην πράξη» του Δικτύου της ΕΕ για την ΚΑΠ (EU CAP Network) που συγκέντρωσε 500 συμμετέχοντες από όλη την ΕΕ στο Εστορίλ της Πορτογαλίας για την ανάδειξη των επιτευγμάτων των έργων των επιχειρησιακών ομάδων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ενισχύσεις και σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις όμορων περιοχών με πληγείσες από φυσικές καταστροφές

Με τροπολογία που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις», επεκτείνεται η δυνατότητα οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης (άρθρο 6Γ παρ.1 του ν.4797/2021) και σε επιχειρήσεις με έδρα ή υποκατάστημα, σε περιοχές πληγείσες άμεσα ή έμμεσα από εκτεταμένες φυσικές καταστροφές στις ίδιες ή σε όμορες περιοχές καθώς και σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις που δραστηριοποιούνται στις εν λόγω περιοχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Στις προτεραιότητες της κυβέρνησης ο εκσυγχρονισμός των ΕΛΓΑ και ΟΠΕΚΕΠΕ

Ο εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ και του ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά και η μείωση του κόστους παραγωγής, με έμφαση στο κόστος ενέργειας και στις τιμές των φυτοφαρμάκων, τέθηκαν επί τάπητος στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο ΥΠΑΑΤ την περασμένη Παρασκευή (21/6), με επικεφαλής τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ελαιόλαδο: «Καΐνε» τις ελπίδες για καλή παραγωγή οι συνεχόμενα υψηλές θερμοκρασίες

Στη «συντήρηση» η αγορά, εν μέσω υποτονικού ενδιαφέροντος. Σχετική υποτονικότητα στην αγορά –που εν μέρει αντικατοπτρίζεται και στις τιμές– χαρακτηρίζει το τελευταίο διάστημα τον τομέα του ελαιολάδου. Παράλληλα, η αγωνία των παραγωγών αυξάνεται, καθώς οι υψηλές θερμοκρασίες συνεχίζονται, σε μία χρονιά χωρίς ιδιαίτερες βροχοπτώσεις και απουσία ενός «κανονικού» χειμώνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Θα ισχύει νέος ασφαλιστικός κανονισμός στον ΕΛΓΑ από τις αρχές του 2025, λέει ο Τσιάρας

Όλες τις αλλαγές που διεκδικεί η Ελλάδα στην Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ), αλλά και αυτές που σχεδιάζει η κυβέρνηση στον ΟΠΕΚΕΠΕ και στον ΕΛΓΑ αποκαλύπτει σε συνέντευξή του στα «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ» ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Με τις Δασώσεις του 2022 ξεκίνησαν οι πληρωμές

Με τις Δασώσεις έτους 2022 ξεκίνησε, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, η διαδικασία πληρωμών των δικαιούχων. Πιο συγκεκριμένα, σχετικά με το Υπομέτρο 8.1 του Π.Α.Α. 2014-2020 “Δάσωση και Δημιουργία Δασικών Εκτάσεων” του μέτρου 2.2.1. “Πρώτη Δάσωση Γεωργικών Γαιών” του Π.Α.Α. 2007-2013», και σύμφωνα πάντα με την ανακοίνωση του οργανισμού, έχει ήδη καταβληθεί για το έτος εφαρμογής 2022 σε 2.139 δικαιούχους το ποσό των 3.077.119,44 €. Οι πληρωμές θα συνεχίσουν απρόσκοπτα, σύμφωνα με τη ρή αποστολής των φακέλων που μας αποστέλλουν οι κατά τόπους Δασικές Υπηρεσίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Προβλήματα και Εμπόδια για την ανάπτυξη της Γεωθερμίας και προτάσεις για την αντιμετώπισή τους

Η παρουσίαση με τον τίτλο “Προβλήματα και Εμπόδια για την ανάπτυξη της Γεωθερμίας και προτάσεις για την αντιμετώπισή τους” επιχειρεί να αποτυπώσει όλα εκείνα τα προβλήματα, που -με βάση την ελληνική και διεθνή εμπειρία – βάζουν τροχοπέδη στην ανάπτυξη της γεωθερμίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---